

朝鲜又射导弹,美国航母进入日本海,局势不断升温

“肌肉”加“口水”,半岛剑拔弩张

韩国军方4月29日称,朝鲜当天清晨试射一枚导弹,并推测试射以失败告终。同一天,日本防务省消息人士透露,美军“卡尔·文森”号航母已经进入日本海。最近一段时间,朝鲜半岛局势剑拔弩张,大有山雨欲来之势。

朝美互秀“肌肉”

韩联社4月29日援引韩国军队联合参谋本部消息报道,朝鲜当天清晨5时30分左右从平安南道北仓一带试射一枚导弹,导弹发射后可能在空中爆炸。美军太平洋司令部证实,朝鲜最新一次试射的导弹未能飞离朝鲜领土。

本月早些时候,美军方面放出消息,派遣美国海军“卡尔·文森”号航母打击群驶向西太平洋朝鲜半岛附近水域,从而在这一地区保持军事存在,以示对朝方近期举动的回应,这一打击群目前据信已经进入日本海。日本广播协会4月29日援引日本防务省消息人士的话报道,“卡尔·文森”号航母已经通过对马海峡,进入日本海。跟随这艘航母的有美军和日方驱逐舰。

隔空打“口水仗”

联合国安理会4月28日就朝鲜半岛核问题举行公开会议,美国国务卿蒂勒森作为安理会本月轮值主席主持会议。蒂勒森在会上说,如果安理会无法迫使朝鲜废除核武器发展、弹道导弹试验,将会带来“灾难性后果”。他提出,应该对针对朝鲜煤炭进口实施禁令,阻止朝方向海外派遣劳工,并称美方可能单方面制裁与朝鲜有业务往来的他国公司。

一名朝鲜常驻联合国副代表说,朝鲜政府抵制4月28日的安理会会议,“简而言之,朝鲜已经声明不会参加任何讨论让其弃核的会谈”。尽管没有当面与美方打响“口水战”,但朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》4月29日刊登评论,强调在见证了发生在叙利亚的惨剧后,朝鲜军队和人民再一次意识到,为自卫而寻求强化核威慑是多么正义的决定。

据新华社



■新华社发
4月29日,在韩国首尔,一名男子观看电视中播放的朝鲜试射导弹的资料影像。

王毅出席安理会朝核问题部长级公开会

呼吁朝美展现对话诚意,重启对话进程

据新华社联合国4月28日电 外交部长王毅当地时间4月28日在纽约出席联合国安理会朝鲜半岛核问题部长级公开会,代表中方做了发言。

王毅表示,朝鲜半岛局势近来持续紧张升级,引发国际社会普遍关注忧虑。希望各方能就更加严格执行安理会涉朝决议,更加加大劝和促谈力度,使半岛核问题重回谈判解决轨道形成共识。

王毅说,不管形势如何变化,中方在半岛核问题上始终坚持两个基本方向:第一是坚持无核化既定目标。中方坚决反对朝鲜研发和拥有核武器,坚定执行安理会各项涉朝决议。第二是坚持对话谈判的解决道路。对话谈判是唯一出路,也是明智选择。王毅强调,作为半岛近邻,中国为推动谈判解决半岛核问题作出了不懈努力。根据半岛形势的发展,在“双轨并行”思路以外,中方最近又提

出了“双暂停”倡议。上述方案客观公正,合情合理,务实可行,正在得到越来越多国家的理解和支持。

王毅指出,我们呼吁各方,尤其是半岛问题直接当事方,也就是朝鲜和美国展现对话诚意,重启对话进程。当务之急,一是尽快使半岛局势降温,避免采取相互刺激、导致误判的言行。朝鲜应遵守联合国安理会决议,不得继续推进核导开发,同时美韩等方面也应避免继续实施甚至扩大针对朝鲜的军事演习和军力部署。二是全面理解和完整执行安理会涉朝决议,落实制裁是执行决议,推动复谈也是执行决议。针对朝鲜加快推进核导开发,国际社会有必要加大防扩散力度;针对半岛局势轮番升级,各方同时也有必要加大促和谈力度。

王毅再次强调中方坚决反对美国在韩国部署“萨德”反导系统,敦促有关方面立即停止部署进程。

■相关新闻

朝称韩近期频繁侵犯领海

据新华社平壤4月29日电 朝中社4月29日说,韩国海军舰船近期频繁侵犯朝鲜西部领海,使得这一长期处于紧张的水域面临新的军事冲突危险。

朝中社发表述评说,本月以来,韩国方面10天内出动101艘军舰侵犯朝方领海81次,是今年3月的近两倍。

述评说,韩国侵犯朝鲜领海与美韩军演、美调遣“卡尔·文森”号核动力航母及“密歇根”号核潜艇等战略核打击手段进入半岛地区的举动在时间上相吻合。

文章还说,韩国以打击“非法捕鱼”为由,实际是想将其单方面的“北方界线”变为既成事实。

朝韩在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。

韩国在包括延坪岛在内的“西海五岛”与朝鲜西部海岸之间,单方面设定了名为“北方界线”的海上分界线,但朝鲜对此不予承认。双方已多次因此发生海上冲突。

执政满百日,特朗普感叹总统“不好当”

美国总统唐纳德·特朗普1月20日宣誓就任美国第45任总统,4月29日执政届满100天。对特朗普的百日政绩,美国媒体纷纷评议。按特朗普自己的话说,这100天过得并不容易,总统生涯比他想象的更为艰难。

“失去了许多东西”

特朗普日前接受路透社采访时说:“我喜欢我之前的生活,爱我之前的生活,现在我失去了许多东西。”“事实上,现在的工作比我之前工作更为繁重,我曾以为这(当总统)会简单一些,”特朗普

说,“我确实怀念之前的生活。诚然,我热爱工作,但这工作真的有点多。”

与前任美国总统一样,特朗普吐槽入主白宫之后,个人隐私受到极大影响。“我成为公众人物已有相当时间,这让我之前就少有人隐私。现在,我的隐私甚至比从前更少了,这点真心让我受不了。与此同时,你就像作茧自缚,因为太多的保护措施让你哪儿也去不了。”令特朗普念念不忘的还有驾驶的乐趣。“我想开车,但我再也开不了了。”他颇为遗憾地说。

这并不是特朗普第一次感叹总统难当。他宣誓就职之后,力推落实竞选口号,就发现了问题的“复杂性”。例如,他

今年2月坦言,从没想到要推翻“奥巴马医改”会那么难,其复杂程度“不可思议”,“没人能想到”。这也意味着特朗普政府上任以来首个重大立法事项遭受重挫。

还将面对复杂挑战

到目前为止,特朗普时代尚未成形,尤其欠缺清晰连贯的对外政策,但特朗普时代的一些特征已初见端倪。

理念上,保守主义大规模回归;政策上,不讲求意识形态的实用主义色彩强烈;在内政上,就任以来遭遇的挫折风

波,使他渐渐与右翼白人民粹主义拉开距离;经济上,依靠“高盛帮”、企业家和亿万富翁组成的团队,显现亲华尔街、亲市场和重商主义色彩;外交上,特朗普渐渐表现得“更为接近一名传统的共和党总统”,但在重视军事外交的同时,避免陷入海外军事行动泥潭。

瞻望前路,特朗普短期内不再有时间窗口的压力,却也无从回避内政外交一系列复杂挑战,执政地位还可能因利益冲突、纳税单乃至弹劾风险等受到削弱。他将如何“搞定”这些挑战,他的执政能力和危机应对能力,对世界来说,仍然需要耐心等待时间揭示答案。

据新华社